

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертационную работу Яковлева Артема Александровича
«Китайская стратегия интегрирования постсоветского пространства»
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Диссертационная работа Яковлева Артема Александровича на тему «Китайская стратегия интегрирования постсоветского пространства» посвящена, бесспорно, актуальной теме, находящейся в центре внимания многих научных отечественных и зарубежных научных коллективов, что предопределило столкновение соискателем с рядом объективных трудностей. В частности, от него потребовалось изучение огромного количества опубликованных за последние годы работ, близких по теме исследования. Непросто соискателю было найти свой оригинальный ракурс исследования, однако с этой задачей Яковлев А.А. успешно справился: исследование протекающих между Китайской Народной Республикой и постсоветскими странами интеграционных процессов рассматривается соискателем сквозь призму решаемых Китаем внутренних экономических, политических и социальных проблем. Выявлен факт существования и проанализировано содержание, основные направления, механизмы, а также этапы реализации Китаем стратегии освоения постсоветского пространства. Яковлев А.А. поднимает теоретически важный вопрос об особенностях мегапроекта «Пояс и путь» на фоне быстро создаваемых новых форматов международной интеграции.

Работая над диссертационным исследованием, Яковлев А.А. проявил высокую работоспособность, любознательность, научную эрудицию. Он активно публиковался, участвовал в целом ряде проектов Института экономики РАН, многократно принимал участие в международных и отечественных конференциях. Основные выводы завершенного исследования должным образом отражены в публикациях и

публичных научных дискуссиях. Соискателем продемонстрировано прекрасное владение всеми современными методами экономического анализа. Так, при помощи эконометрического анализа им оценено влияние инициативы «Пояс и путь» на развитие торговых отношений между странами постсоветского пространства и Китайской Народной Республикой. На основе статистических индексов и верbalного анализа выявлена комплементарность экономик государств постсоветского пространства и КНР.

На всех этапах подготовки докторской диссертации Яковлев А.А. активно взаимодействовал с научным руководителем, проявил способность к самостоятельному исследованию, высокую дисциплинированность, четкое выполнение плана обучения в аспирантуре МШЭ МГУ им. М.В.Ломоносова.

Докторская диссертация Яковлева А.А. представляет собой законченное теоретически и практически значимое исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне. Актуальность, новизна и практическая значимость работы позволяет сделать вывод о том, что докторская диссертация Яковлева А.А. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским докторским диссертациям по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика», а сам Яковлев А.А. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по этой специальности.

Научный руководитель,
Заведующая кафедрой
Общей экономической теории МШЭ МГУ,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор экономических наук, профессор
Глинкина С.П. С. Глинкин

*Глинкин С.П. Глинкин С.П. ученый секретарь
Наг. отдела кафедр МФ (Л.Н.Глинкин)
25.09.2019.*

